

看学界

教育部：毕业证挂钩体育成绩

今后，“宅学生”不好当了。根据教育部最近印发的《国家学生体质健康标准(2014年修订)》，新学期开始，普通高中、中等职业学校和普通高等学校学生毕业时，体育测试达不到50分，将拿不到毕业证，也没有资格参加评优和评奖。《标准》取消了选测项目，中学生和大学生必须测长跑，初中以上男生必须测引体向上。

有资料显示，近些年来，我国中学生、大学生的体质呈逐年下降之势，引起各方关注。专家表示，此次体质健康标准的一大进步是，将女子800米和男子1000米纳入初中、高中、大学各年级的测试，“现在很多高中以慢跑代替体育课，但如果跑步没有对人体带来一定刺激，就达不到效果。”专家建议“不妨将体育纳入选考科目，这就给擅长体育的学生高考‘加分’机会，让更多的学校和学生重视体育，也能遏制体质下降。”

推进教育均衡 保障免试就近入学

新学期开学，确保义务教育阶段受教育者就近入学成为教育督导监督工作的重点内容。近日，教育部基础教育一司司长王定华在接受记者采访时表示，保障免试就近入学是义务教育法赋予每个孩子的权利，更是各级教育主管部门和义务教育阶段学校不可推卸的职责。

王定华指出，今年是教育部深化义务教育招生入学改革的重要一年，各地在坚持免试入学、划片入学、电脑派位、“阳光”招生等方面不断探索，取得比较显著的成效。同时，要深入推进均衡发展，做大优质资源“蛋糕”，努力让每个孩子都能在家门口上好学。

义务教育阶段的“择校”以及与之伴生的减负一直是我国教育改革与发展的“老大难”。今年初，教育部对以“北上广”为代表的19个重点大城市发出遏止“择校”的最后通牒：2015年，所有县(市、区)实行划片就近入学，100%的小学划片就近入学；90%以上的初中实现划片入学；每所划片入学的初中90%以上生源由就近入学方式确定。

2014中国高中排行榜发布 华中师大一附中居首

开学之际，在线教育公司猿题库评价研究中心发布了《2014中国高中排行榜》。其中，排名第一的是湖北华中师范大学(招生办)第一附属中学，河北衡水中学、北京人民大学附属中学紧随其后。浙江共8所高中进入百强榜，远超北上广，而西藏、青海无一入围。

据猿题库评价研究中心相关负责人介绍，此次推出这份排行榜是为了帮助中学生在填报中考志愿时做参考。除了高考成绩、重本率、高分考生比例等指标外，评价体系还包含学校的基础设施、人才培养、综合声誉等指标。

(本版稿件均据新华社)

开学啦

9月1日，全国各地学校陆续开学。新学期伊始，让我们用镜头抓住开学首日学生们别开生面的表情和快乐的场景。

广西

2014年8月31日，在广西柳州市融安县大坡乡六局村山锁小学，学生们在跑步锻炼身体。当日是2014年秋季学期开学的第一天，各地中小学生在结束暑假生活回到校园，开始新学期学习。

河北

8月31日，河北省邯郸市邯山区实验小学美的分校一年级新生正在翻阅新课本。当日是河北省邯郸市各小学返校的日子，小学生们返回校园，领取新书，迎接新学期的到来。

9月1日，河北省邯郸市公安交警二大队的民警指导学生们识别交通标志。当日是新学期开学

第一天，河北省邯郸市农林路小学邀请邯郸市公安交警二大队和渚河路派出所的民警，为学生们开展丰富多彩的“开学第一课”，丰富学生的安全知识，提高他们的安全意识。

安徽

2014年9月1日，安徽省亳州市谯城区拂晓小学的小学生们正在参加新学期第一次升旗仪式。当日，安徽省亳州市中小学2014年秋季新学期正式开学，学生们纷纷返校上课，结束了愉快的暑假生活，迎来了新的学期。

2014年8月30日，在安徽省合肥市六安路小学，学生展示自己制作的创意书签。为引导学生养成讲文明、懂礼仪的传统美

河南

2014年9月1日，理事厅街小学的学生正在欢欢喜喜领取新课本。当日，河南省开封市中小学正式开学，众多度过暑假的学生走进校园，开始新学期的学习和生活。

江西

8月31日，江西省德兴市李宅中心小学一年学生，在学姐的帮助下，挥笔书写“人”字。旨

在引导学童上学之前，先学做人。当天下午，江西省德兴市李宅中心小学在一年新生中，举行蒙童开笔仪式。于此同时，蒙童们还手持竹筒，在学姐的领诵下，诵读《弟子规》、《三字经》等经典国学，从而让学童感受我国传统文化和经典国学的魅力，深受家长们的欢迎。

山东

2014年8月31日，多所大学在青岛火车站迎接新生。随着青岛各大学开学季到来，来自各地的大学新生陆续抵青，各学校纷纷派出高年级同学前往火车站、汽车站迎接新生。从八月下旬开始青岛火车站迎来了学生客流高峰，学生流预计持续到9月3日。

开学季，“诈骗套餐”来袭

要识别骗术 预防被骗

套餐一：专盯有钱学生 不到一小时笔记本电脑玩失踪

开学了，同学们纷纷返校，老同学见面、新生联络感情都少不了。聚餐时有的同学喜欢穿金戴银，和其他人高谈阔论，炫耀自己暑假多了什么高端的电子产品，买了什么名贵用具。殊不知，这时的学校往来的人员最多，骗子已经盯上了你。

8月下旬，某派出所接到报警，辖区内某大学学生王某外出吃饭后发现自己的笔记本电脑和其他钱财都“失踪”了。

民警在对王某做笔录时发现了一个有趣的现象，王某的衣着打扮一看就是“富贵人家”，从头到脚一身名牌，言语中不断懊恼自己的电脑是最新款，前几天还和同学炫耀来着。通过调取录像，警方很快掌握了犯罪嫌疑人的动向，在周密部署后，警方抓获了犯罪嫌疑人李某。据李某交代，自己是惯偷了，特别“喜欢”学生，尤其是一身名牌还喜欢和朋友不停炫的学生，自己就是无意中听到王某和同学的电话，知道王某刚刚买了电脑才盯上的。

套餐二：高薪诱惑打工 招工单位有猫腻高薪工作莫要信

为了提前感受社会的气息，许多同学选择了打工赚钱，就给了骗子巨大的发挥空间，巧遇老乡介绍，干活少来钱快的高薪工



近期，全国各大院校都陆续开学，警方最近却频频接到学生报警称自己被骗了。民警在积极破案的同时，也给同学们曝光了一份骗子的“诈骗套餐”，告诉学生们常见的诈骗手段，希望同学们能够见招拆招，提高警惕，预防诈骗。

作成了骗子最常用的欺骗手段。

大学生陈某报警，自己被人骗走了近2000元钱。原来陈某今年就要上大天了，为增加自己的“含金量”，陈某决定去社会实践。经“老乡”的介绍，陈某选择了某家教机构。该机构的工作人员对陈某很是热情，说是现在在家教行业的市场正处于缺人的状态，以陈某的学历只要稍微经过该家教机构培训，就可以每个月挣到6000元以上。而有了“老乡”的介绍，培训机构的培训费给打5折只要2000元。

经不住培训机构人员糖衣炮弹和“老乡”的拼命劝说，陈某交了2000元，喜滋滋地等着培训。

套餐三：虚假短信骗家长 手机被盗家长收到绑架短信

近期，全国各地都有报道女生搭上黑车后无故失踪，闹得人心惶惶，家长看到后都为自家的孩子提心吊胆。犯罪分子就从中找到了“商机”，下面我们就看看骗子如何利用手机失联骗家长

的。开学没几天，刚来南京上学的徐某突然与家人失去了联系。女儿是个很恋家的人，每天都会和家人通话，一连2天没接到女儿的电话，家人就想到了黑车事件一下乱了方寸。恰好这时父亲突然收到一条短信，打开一看是“绑匪”提出的赎金要求，并提到千万不要报警不然就撕票。

因为是新生，女儿没有给家人宿舍同学的号码，更别提班主任的号码，加上骗子的恐吓，心急如焚的父亲很快汇了5万元，可隔天才知道自己孩子的手机是被骗子摸了去。利用“失联”时间差，骗子已经从多位家长的手里捞了不少钱。警方提醒广大家长和学生，遇到类似情况不要慌，先打电话找人核实，联系不上本人就找身边人核实情况，实在不行一定要打电话报警，轻易转账付费的，一定损失惨重。

